

ROMANIA
JUDEȚUL BACĂU
CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI BACĂU

PROCES VERBAL

Încheiat în data 09.10.2015, în ședința extraordinară a Consiliului Local Municipal Bacău.

Dl. Secretar Nicolae-Ovidiu Popovici- deschide ședința și precizează că în conformitate cu dispozițiile art. 39 (2) și (4) din Legea nr. 215/2001, privind administrația publică locală, republicată și actualizată, s-a convocat prin Dispoziția nr. 2667 din 08.10.2015, a Primarului Municipiului Bacău, Consiliul Local al Municipiului Bacău, în ședință extraordinară.

În sală sunt prezenți un număr de 20 consilieri și ședința își poate începe lucrările.

Lipsește dl. consilier Popa Laurențiu.

Consilierii au fost convocați cu adresa nr. 8010 din 08.10.2015 și telefonic prin nota telefonică nr. 8012 din 08.10.2015.

Dl. Președinte de ședință Nechita Neculai - Domnilor consilieri, asigur asistența că voi conduce lucrările ședinței cu respectarea prevederilor legale și ale Regulamentului de Organizare și Funcționare al Consiliului Local al Municipiului Bacău.

Vreau să vă anunț, la începutul ședinței, că dl. consilier local Timofte, de astăzi face parte din grupul U.N.P.R., așa a anunțat el. Să confirme dacă este așa.

Dl. consilier Timofte Paul-Valerian- da, este corect.

Dl. Secretar Nicolae-Ovidiu Popovici-să specificăm domnule Timofte, că schimbarea dumneavoastră vine ca urmare a absorției partidului dumneavoastră și nicidecum ca urmare a trecerii de la un partid la altul, pentru că acolo intervin alte probleme. Da?

Dl. consilier Timofte Paul-Valerian-da, răspuns corect.

Dl. Secretar Nicolae-Ovidiu Popovici- vă mulțumesc mult.

Dl. Președinte de ședință Nechita Neculai - Invit pe dl. Viceprimar Tescaru Vasile să prezinte lista de invitați și ordinea de zi a ședinței .

1. **Proiect de hotărâre** privind aprobarea rectificării Bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 2015 al Consiliului Local al Municipiului Bacău
Inițiator – DL. ROMEO STAVARACHE – PRIMARUL MUNICIPIULUI BACĂU
2. **Proiect de hotărâre** privind completarea HCL nr. 198/ 2015 prin care s-a aprobat organizarea Festivalului „Zilele Bacăului” în perioada 09 – 11 octombrie 2015 de către Teatrul Municipal Bacovia.
Inițiator – DL. RADU ABABEI – VICEPRIMAR AL MUNICIPIULUI BACĂU

3. **Proiect de hotărâre** privind completarea HCL nr. 275/ 2014 prin care s-a dat în folosință gratuită, pe o perioadă de 25 de ani, terenul în suprafață de 2000 mp, situat în Bacău, str. Ernest Târtescu, către Asociația Lumina.

Inițiator – DL. VASILE TESCĂRU – VICEPRIMAR AL MUNICIPIULUI BACĂU

Dl. Viceprimar Tescașu Vasile -Prezintă lista de invitați, nominalizând pe următorii: dl. Tiberiu Șerban, dl. Pădureanu Leonard, d-ra Vinerică Clementina, d-na Bardașu Cristina, d-na Mihăilă Daniela și d-na Năstase Daniela.

Ați primit ordinea de zi la mapă.

Dl. Secretar Nicolae-Ovidiu Popovici- Aveți observații la ordinea de zi prezentată?

Dl. consilier Manolache Cristinel-da, domnule Secretar. Domnule Președinte aș dori ca așa cum prevede Legea 215, atunci când organizăm ședințele ordinare și cele extraordinare, să le anunțăm în timp legal. Pentru că, pentru ședința de astăzi, dumneavoastră ne-ați anunțat abia ieri și nu este corect ca să mai încălcăm legea în continuare. Vă trag un ultim semnal de alarmă, să respectați legea.

Dl. Președinte de ședință Nechita Neculai- vă mulțumim pentru înțelegere și promitem că ne vom ține de cuvânt și nu vom mai face asemenea greșeli.

Dl. consilier Manolache Cristinel- d-le Secretar vă rog să se consemneze acest aspect.

Dl. Secretar Nicolae-Ovidiu Popovici- credeți-mă că fac eforturi considerabile în direcția asta, credeți-mă și cred că ați observat că în ultimul timp comunicarea cu consiliul, cu aparatul permanent și în general corespondența, s-a îmbunătățit considerabil. Ați observat cred, că în ultimul timp nu mai sunteți chemați de pe o zi pe alta și vi se transmit în termen legal toate documentele. Credeți-mă că pentru proiectele de pe ordinea de zi de astăzi avem două urgențe care am considerat că le pot încadra în prevederile articolului 39. În primul rând am avut în considerare situația Asociației Lumina, care face niște lucruri deosebite și chiar aveau nevoie de sprijinul nostru.

Dl. consilier Hulută Ghiorghe- lăsați-o, începeți cu punctul 1 și

Dl. Secretar Nicolae-Ovidiu Popovici- eu vă spun care a fost considerentul meu, în primul rând în momentul în care am văzut acesta problemă și mi s-a expus această problemă. Și în al doilea rând a fost problema acestui eveniment care se cheamă "Zilele Bacăului" care mi s-a prezentat laolaltă și cu Asociația Lumina și atunci a fost făcut un pachet care a ajuns și în fața dumneavoastră. Dacă este nevoie îmi cer scuze și tocmai am hotărât cu colegii mei – cu dl. Tescașu și cu dl. Ababei ca astfel de situații să nu mai existe, să nu mai fie cazul să se mai întâmple. Vă mulțumesc.

Dl. consilier Hulută Ghiorghe- de "Zilele Bacăului" se știa de un an domnule.

Dl. Secretar Nicolae-Ovidiu Popovici- vă mulțumesc mult pentru înțelegere.

Dl. consilier Hulută Ghiorghe- unde a intrat ordinea de zi, la forță majoră sau de maximă urgență? Ca să știu după lege.

Dl. Secretar Nicolae-Ovidiu Popovici- eu am considerat că e maximă urgență.

Dl. consilier Hulută Ghiorghe - deîndată și nu amestecați. Lumina e Lumina și Teatrul e Teatrul.

Dl. Secretar Nicolae-Ovidiu Popovici- nu, este un pachet domnul Huluiță. Deci este un pachet de probleme, care din punctul meu de vedere trebuia supus atenției dumneavoastră cu urgență.

Deci nu aveți observații la ordinea de zi prezentată și vă mulțumesc pentru asta. Supunem al vot.

Dl. consilier Huluiță Ghiorghe- am avut observații. Cum nu am avut?

Dl. Secretar Nicolae-Ovidiu Popovici- observația a fost cu privire la termen, dar nu la conținut.

Dl. consilier Huluiță Ghiorghe-dumneavoastră considerați că este legal termenul și convocarea?

Dl. Secretar Nicolae-Ovidiu Popovici- am spus că este la limită, domnule Huluiță și am recunoscut lucrul acesta.

Dl. consilier Huluiță Ghiorghe- da. Eu nu am văzut niciodată o ordine de zi, să-mi veniți pe urgență pe data de 31 august că trebuie să dăm pentru școli. Nu ați venit niciodată că pe 31 nu știu care, să dăm bani pentru creșe. N-ați venit niciodată pe ultima sută de metri să dăm pentru străzi.

Dl. Secretar Nicolae-Ovidiu Popovici:

Cine este pentru, este cineva împotriva, se abține cineva?

Consilierii și-au exprimat votul direct după cum urmează:

	NUMELE ȘI PRENUMELE	VOT		
		PENTRU	ÎMPOTRIVĂ	ABȚINERI
1.	ABABEI RADU	X		
2.	ADAM ISABELA ELENA	X		
3.	BÎRZU ILIE	X		
4.	BUJOR COSTEL	X		
5.	COJOCARU VIOREL	X		
6.	COSMA ELENA	X		
7.	DRĂGUȘANU VASILE	X		
8.	ENĂȘEL MARIA	X		
9.	HULUȚĂ GHIORGHE	X		
10.	JITARIU CORNELIU-DAN	X		
11.	MANOLACHE CRISTINEL	X		
12.	NĂSTASE MARIA-RALUCA	X		
13.	NECHITA NECULAI	X		
14.	NOVAC DIACONU LAURENTIU	X		
15.	POPA LAURENȚIU	ABSENT		
16.	STANCIU ȘTEFAN BOGDAN	X		
17.	STOICAN IULIAN VASILE	X		
18.	ȘTEFAN DANIEL DRAGOȘ	X		
19.	ȘUȘTAC MIHAI	X		
20.	TESCARU VASILE SORINEL	X		
21.	TIMOFTI PAUL VALERIAN	X		
	TOTAL	20	-	-

Cu 20 voturi „pentru” a fost aprobată ordinea de zi a ședinței.

Dl. Secretar Nicolae-Ovidiu Popovici-vă mulțumesc mult.

Întreb DACĂ EXISTĂ VREO SITUAȚIE DE CONFLICT DE INTERESE SAU DE INCOMPATIBILITATE ÎN LEGĂTURĂ CU PROIECTELE DE HOTĂRÂRE DE PE ORDINEA DE ZI, ÎN CONFORMITATE CU LEGISLAȚIA ÎN VIGOARE ȘI ROG PE DOMNII CONSILIERI AFLAȚI ÎN ACEASTĂ SITUAȚIE SĂ ANUNȚE.
Nu se anunță existența vreunei asemenea situații.

1.Se trece la punctul 1 al ordinii de zi și dl. Președinte de ședință –Nechita Neculai, dă cuvântul **d-lui Viceprimar Ababei Radu** pentru a prezenta Expunerea de motive la proiectul de hotărâre privind aprobarea rectificării Bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 2015 al Consiliului Local al Municipiului Bacău

Inițiator – DL. ROMEO STAVARACHE – PRIMARUL MUNICIPIULUI BACĂU

Dl. Viceprimar Ababei Radu- așa cum vrea domnul Ștefan, este vorba de transferarea sumei de 40 de mii de lei din capitolul festivaluri, în bugetul Teatrului Municipal Bacovia. Vă mulțumesc.

Dl.Secretar Nicolae-Ovidiu Popovici- prezintă avizele de legalitate la proiectul de hotărâre, favorabile.

Compartimentele de resort din cadrul Primăriei își dau acordul de susținere pentru acest proiect de hotărâre și prezintă rapoartele favorabile. (Administratorul Public, Direcția Economică).

Se prezintă rapoartele comisiilor de specialitate 1, 2, 3, 4 și 5 în vederea avizării proiectului de hotărâre, favorabile.

Dl. Președinte de ședință - discuții asupra proiectului?

Dl. consilier Manolache Cristinel- ași dori să supuneți discuției proiectul acesta. Nu vă mai grăbiți luați-o încet așa și sigur ca să le putem parcurge împreună.

Dl.Secretar Nicolae-Ovidiu Popovici-am observat și v-am cedat microfonul.

Dl. consilier Manolache Cristinel -domnule Secretar, domnule Președinte de ședință, ați făcut o obișnuință în sensul acesta, de a aduce proiecte pe ordinea de zi chiar când încep anumite evenimente. Vă readuc aminte că același lucru s-a întâmplat și cu evenimentul de la Theaterstock, unde am votat un buget, am convenit cu toții asupra lui și în ziua începerii evenimentului ați venit cu o suplimentare. Același lucru se întâmplă și astăzi, am stabilit un buget pentru evenimentul Zilele Bacăului și astăzi faceți o ședință extraordinară de maximă urgență, așa cum spuneți dumneavoastră pentru același lucru - suplimentarea bugetului. Mie nu mi se pare corect deși dumneavoastră, din acest punct de vedere ați făcut o obișnuință, ca chiar în ziua începerii festivalului, pentru că dumneavoastră știți foarte bine când începe festivalul Zilele Bacăului și când se termină. Și acest buget trebuia știut de multe zile înainte, tocmai pentru a parcurge un drum corect și în același timp să numai existe suspiciunea

asupra bugetării care se face. Și vă readuc aminte în plenul ședinței de astăzi, că așa cum ați promis la Theaterstock o solidă justificare în felul cum s-au cheltuit banii, o să vă atrag atenția că începând de astăzi, că nu am uitat acest lucru și o mă țin de dumneavoastră până când faceți o expunere publică în acest sens- cum au fost cheltuiți banii la Theaterstock și implicit banii care vor fi alocați la acest eveniment, Zilele Bacăului.

Deci, ca drept dovadă că ați făcut o obișnuință în acest mod, vreau să vă atrag atenția că dacă sunteți oameni care respectați legea și respectați banii băcăuanilor, să faceți lucrurile cu mult timp înainte ca să știm fiecare ce bani se alocă, la ce estimări să se aștepte și cum au fost cheltuiți banii băcăuanilor.

Dl. viceprimar Ababei Radu- domnule consilier, vreți să vă răspund la interpelare acum sau la punctul 2, pentru că cele două puncte sunt legate unul de celălalt.

Dl. consilier Manolache Cristinel- sunt cumulate pentru că punctul 2 ține de punctul 1.

Dl. viceprimar Ababei Radu-de asta vă întreb, vă răspund acum sau la punctul 2?

Dl. consilier Manolache Cristinel-important este să-mi răspundeți, acum.

Dl. viceprimar Ababei Radu-ok. Vorbim despre un eveniment pe care încercăm să-l desfășurăm la un alt nivel decât l-am făcut până acum. Într-o primă fază am considerat că invitarea artiștilor băcăuani pentru a participa în festivalul Zilele Bacăului este o problemă de normalitate și pentru a putea să-i plătim am încercat, am vrut într-o primă fază să aplicăm algoritmul de anul trecut astfel încât din taxa pe care o plăteau organizatorului festivalului, se plăteau artiștii care participau. Dar asta însemna să pierdem la bugetul local pe taxă în plus, care nu era pe o zonă foarte albă, intra într-o zonă gri. Deci, practic anul trecut și în anii precedenți artiștii băcăuani au fost plătiți prin taxe încasate de la comercianți. Anul acesta am fost mai selectivi în ceea ce privește comercianții care participă la festival astfel încât o anumită categorie de comercianți nu se vor mai regăsi pe spațiul public. Prin asta asumându-ne un nivel mai ridicat al civilizației, dar în același timp un nivel mai scăzut al încasărilor directe către festival. Vă asigur că toți comercianții își vor plăti toate taxele pentru închirierea domeniului public iar în felul acesta banii pe care îi vom da noi acum, pe care sper că veți fi de acord să-i dăm acum, cei 40 de mii, se vor întoarce practic la primărie prin taxele pe care le plătesc în categoria taxe și impozite locale.

Am ajuns la aceasta concluzie în ideea în care, repet, am dorit să ridicăm nivelul de civilizație al Zilelor Bacăului și am găsit această soluție, care din punctul meu de vedere este mult mai curată, mult mai legală decât ceea ce se întâmpla până acum.

Dacă ați văzut, banii sunt luați, sunt propuși să fie luați de la festivaluri - spectacole, pentru asta sunt folosiți. Mi s-a părut un lucru de normalitate să încercăm să stimulăm activitatea culturală băcăuană, să încercăm să stimulăm formațiile și tinerele talente băcăuane. Nu ar fi fost normal să avem un spectacol, să avem niște Zile ale Bacăului doar cu un invitat din străinătate. Așa avem Filarmonica, avem formațiile băcăuane. Aveți programul care v-a fost transmis la mapă.

Dl. consilier Manolache Cristinel- domnule viceprimar puteți fi de acord că în urma bugetării unui proiect există o previziune. Da? Și știți foarte bine că la ultima ședință tocmai noi am cerut acest lucru, ca să introducem în festivalul Zilele Bacăului și

oameni de cultură locali. Vă mulțumesc că ați luat în considerare propunerea noastră, dar în același timp revin - modul cum dumneavoastră faceți acest lucru, de a face o obișnuință, ca în ziua în care începe festivalul să veniți cu această suplimentare. Trebuia să o luați în calcul, s-o aveți înainte de a face bugetul, pentru că astăzi, cu siguranță nu mai aveau loc aceste discuții.

Dl. consilier Hulută Ghiorghe- și data trecută s-a votat un program. Acum văd că ne-a venit un alt program. Se votează cu ocazia acestui proiect și alt program?

Dl. viceprimar Ababei Radu- puteți să fiți mai explicit?

Dl. consilier Ștefan Dragoș- Daniel – domnule Viceprimar, dar bugetul...

Dl. viceprimar Ababei Radu- cu tot respectul, dar mă lăsați să am dialogul necesar cu domnul Hulută ca să înțeleg despre ce e vorba, eu îmi asum limitele.

Dl. consilier Hulută Ghiorghe- am înțeles foarte bine. Data trecută când s-a votat Zilele Bacăului, darea acestui festival la Teatru să se ocupe de acest lucru, era un program, care s-a votat acel program. Acum văd că lângă acel program, vine un alt program. De fapt...

Dl. viceprimar Ababei Radu- am înțeles. La programul de data trecută se adaugă programul pe care l-ați primit pe trei zile cu artiștii locali, cu finanțarea despre care vorbim.

Dl. consilier Hulută Ghiorghe- deci noi băgăm astăzi și alt program completat?

Dl. viceprimar Ababei Radu- nu.

Dl. consilier Hulută Ghiorghe- deci completat, și banii. Ceea ce nu se vedea din expunere.

Dl. consilier Ștefan Dragoș- Daniel- domnule Viceprimar, conform devizului general bugetul este de 365 de mii de lei. Corect? Dumneavoastră ați vorbit mai devreme de anumiți comercianți care i-ați selectat, nu ați adus în discuție sponsorii. Vă întreb, dar contribuția altor finanțatori, unde ați trecut 170 de mii de lei, ce certitudine avem că acești bani se încasează domnule Viceprimar? Pentru că așa am votat bugetul și la Teatru, că vin anumiți bani de la sponsori - 10 miliarde și nu au venit banii. Acum avem 170 mii de lei de la alți finanțatori și vreau să știu dacă acești bani se încasează. Dacă nu cumva noi suplimentăm bugetul datorită faptului că nu se încasează ceea ce ați prevăzut în buget, că nu sunt bani suficienți.

Dl. Viceprimar Ababei Radu- vă pot informa că Teatrul Municipal Bacovia nu are un departament de marketing și un departament de fundraising, astfel încât atragerea sponsorilor nu este o treabă foarte ușoară. Nu totdeauna poți să atragi fonduri de la privați sau din alte surse pentru fiecare festival, se întâmplă să nu se poate face lucrul acesta. Puteam să atragem fonduri așa cum v-am spus prin taxe pe festival care le putem aplica comercianților. Am refuzat să realizăm lucrul acesta și pentru că domnul consilier Manolache ne-a amintit de promisiunea făcută, promisiunea noastră a fost domnule consilier, că vom face raportul folosirii banilor la Theaterstock în prima ședință ordinară a consiliului local. Vă mulțumesc.

Dl. Consilier Ștefan Dragoș- Daniel- domnule Viceprimar cine ne poate spune dacă se vor încasa acești bani de la finanțatori? Am înțeles, banii de la bugetul local vin sigur, dar de la finanțatori, domnule? Tocmai de aceea noi am fost împotriva acordării acestei organizări a Zilelor Bacăului de către Teatrul Bacovia, pentru că chiar

dumneavoastră acum ați invocat anumite deficiențe - de marketing, de departament financiar ș.a.m.d. Tocmai de aceea, dar aveți consilier financiar acolo la Teatrul Bacovia.

Dl. Viceprimar Ababei Radu-pe bune?

Dl. Consilier Ștefan Dragoș- Daniel-poate să ne spună cineva dacă se încasează acești bani? Vă mai întreb odată, sau doar se pun într-un deviz de lucrări ca să....

Dl. Viceprimar Ababei Radu-nici un astfel de demers care necesită atragerea de sponsorizări, nu poți niciodată 100% că toate sponsorizările promise îți vor intra și în cont.

Dl. Consilier Ștefan Dragoș-Daniel- tocmai de aceea se mărește prin bani de la consiliul local, domnule Viceprimar.

Dl. Viceprimar Ababei Radu-vă rog să nu mă întrerupeți.

Dl. Consilier Ștefan Dragoș- Daniel-tocmai acesta este adevărul. Apare în buget de la sponsori și finanțatori și acești bani nu vin, și venim apoi în ultima zi și alocăm alți bani pentru a putea să desfășurăm evenimentul. Vrem să vedem contractele de sponsorizare domnule Viceprimar. Pe ce bază ați pus această sumă în buget domnule Viceprimar? Vreau să vedem contractele. Păi când puneți contribuția altor finanțatori, care sunt contractele? Nu se respectă un contract? Pe ce bază ați trecut această sumă? Bani de la bugetul local sunt clari. Păi despre ce vorbim? Facem un buget de 3 miliarde jumătate din care noi dăm 2 miliarde 300, restul de la finanțatori. Unde sunt contractele, acum spuneți că nu știți dacă se încasează. Păi vrem să vedem contractele de sponsorizare domnule Viceprimar, așa se face un eveniment. Nu venim pe ultima sută de metri. Așa cum v-a spus colegul meu, pentru creșele pe care le-am solicitat nu ați venit pe 31 august sau pe 14 septembrie să spuneți că dați un miliard că nu are locuri în creșe, niciodată. Pentru alte lucruri găsim bani. Vreau să vedem pe ce bază ați trecut această sumă, domnule Viceprimar, de 1 miliard 700 de la finanțatori. Care sunt finanțatorii și care sunt contractele? Așa ați făcut și la Theaterstock, ați pus 10 miliarde în buget, în sponsorizări și nu ați încasat nimic.

Dl. Viceprimar Ababei Radu- ați terminat?

Dl. Consilier Ștefan Dragoș- Daniel- ați încasat 5%, ca să știți.

Dl. Viceprimar Ababei Radu- spuneți-mi când ați terminat, ca să vă pot răspunde.

Dl. Consilier Ștefan Dragoș- Daniel- să-mi răspundeți. V-am mai cerut de atâtea ori, concret, contract acolo, contract acolo. Nu ați adus nimic, numai discuții. Sunteți parte executivă, vă rog frumos să vă faceți datoria față de băcăuani, nu față de mine, nu să-mi răspundeți mie, ci să răspundeți băcăuanilor.

Dl. Viceprimar Ababei Radu- dacă tot vorbim de băcăuani, sper ca băcăuanii vor remarca și tonul cu care abordați ședințele consiliului local. Vă repet, dacă nu ați înțeles de prima dată. Între nivelul de aspirație al unui contract de sponsorizare și nivelul de realizare a contractului respectiv există totdeauna o discrepanță. Nici un eveniment nu se poate desfășura cu 100% certitudine în ceea ce privește încasarea sponsorizărilor. Promisiunile pot fi multe, dar modalitatea de încasare și mai ales timpul în care sunt livrați banii din sponsorizări, nu pot fi prevăzuți. Mai mult decât atât, încasăm bani din mediul privat. Mediul privat, știți foarte bine că este în suferință și a contribuit în mod decisiv, o să vedeți la raportul Theaterstock la dezvoltarea

culturii băcăuane. Nu putem să solicităm la nesfârșit această sursă. Asta este realitatea, asta este motivul pentru care nu poate să vă garanteze absolut nimeni și nici un astfel de eveniment nu poate fi garantat din punct de vedere al sponsorizărilor. Revin, dacă ar fi subordonați nouă, probabil că am fi putut să facem o astfel de judecată de valoare, dar atâta vreme cât vorbim despre sponsori, vorbim despre fonduri atrase, lucrul acesta nu se poate face decât la sfârșit.

Dl. Consilier Stefan Dragoș- Daniel-domnule Viceprimar, nu mă înțelegeți greșit, nu sunt împotriva evenimentelor culturale, dar orice eveniment se face pe baza unui buget. Un buget (se face) este alcătuit din venituri și cheltuieli, domnule Viceprimar. Care sunt veniturile și care sunt cheltuielile? Nu mai puneți atunci în deviz alte contribuții dacă nu le realizați, pentru că acești domni care organizează au cerut o sumă totală de 365 mii de lei. Ei trebuie să aibă acești bani pentru că acestea sunt cheltuielile probabil pe care le-au prevăzut în acest deviz. Dumneavoastră spuneți că nu se încasează? Păi cum își acoperă cheltuielile dacă nu se încasează?

Dl. Viceprimar Ababei Radu-evenimentul este ajustat în funcție de încasările pe care le are.

Dl. Consilier Stefan Dragoș- Daniel-cine îl ajustează, cine aduce banii? Păi vedeți, în ziua festivalului este ajustat pe bani publici domnule Viceprimar. Aici este problema. Și plata cum se face?

Dl. Președinte de ședință Nechita Neculai-mergem mai departe?

Dl. Consilier Stefan Dragoș- Daniel-noi ne vom abține domnule Viceprimar.

Dl. Președinte de ședință Nechita Neculai-invit pe domnul Secretar să facă apelul.

Dl. Consilier Manolache Cristinel-știți ce aș dori? Dacă tot există anumite nepriceperi, haideți să luăm în serios această discuție, ca toate proiectele pe care le expuneți de acum în dezbateri pe ordinea de zi în ședințele de consiliul local, să le faceți cu mult timp înainte, să veniți cu precizări foarte clare în acest sens și când este vorba de un proiect public, și vorbim de sponsori, să știți că eu cel puțin pot să vă dau o sugestie, când se fac discuții cu sponsorii, se știe de la bun început fiecare cu ce participă și se încheie un contract între cele două părți. Tocmai de aceea, dumneavoastră dacă erați buni organizatori, dar se pare că aici nu excelați, organizați acest festival cu mult timp înainte și lucrurile erau lămurite și intrau pe linie dreaptă, cu bugetul alocat pentru ca acest proiect să se deruleze. Ar fi o sugestie pe care v-o fac astăzi - să vă alocați timpul necesar ca lucrurile să meargă mai bine și în ședințele de consiliul local să fie cât mai puține interpelări. Vă mulțumesc.

Dl. Consilier Stefan Dragoș- Daniel-domnule Președinte, dar avem aici un reprezentant de la Teatru și poate să ne spună exact bugetul și ce contracte are cu sponsorii și cu ceilalți finanțatori, avem un reprezentant de la Teatru.

Dl. Președinte de ședință Nechita Neculai-eu nu am auzit de sponsori la proiectul acesta, de comercianți. Stați puțin, haideți să lămurim situația. Deci a fost vorba de comercianți, de ăia care...

Dl. Consilier Stefan Dragoș- Daniel-domnule, finanțatori, nu comercianți și avem un reprezentant al Teatrului care poate să ne confirme care este bugetul, care sunt cheltuielile. E un reprezentant al organizatorului aici, să ne spună exact. Domnule Viceprimar, e simplu.

Dl. Viceprimar Ababei Radu-domnule Consilier, puteți renunța la tonul acesta acuzator măcar pentru 30 de secunde.

Dl. Consilier Ștefan Dragoș- Daniel-domnule Viceprimar, nu vă acuză nimeni pe dumneavoastră, am solicitat ceva.

Dl. Viceprimar Ababei Radu-nu am spus că mă acuzați, am spus că tonul este acuzator.

Dl. Consilier Ștefan Dragoș- Daniel-păi domnule, atâta timp cât nu rezolvați problemele băcăuanilor, același va fi tonul. Repet, rezolvați și voi fi mai calm. Rezolvați problemele, dar nu pe ultima sută de metri.

Dl. Viceprimar Ababei Radu-nu v-ați săturat de această atitudine pe care o aveți ?

Dl. Consilier Ștefan Dragoș- Daniel- nu, atâta timp cât dumneavoastră nu veți rezolva problemele băcăuanilor voi avea aceeași atitudine la adresa dumneavoastră și a executivului Primăriei.

Dl. Viceprimar Ababei Radu- am înțeles, vă mulțumesc.

Nu mai sunt discuții la proiectul de hotărâre.

Dl. Președinte de sedință Nechita Neculai invită pe domnul Secretar să facă apelul voturilor.

Dl. Secretar Nicolae-Ovidiu Popovici-Supun la vot proiectul de hotărâre privind aprobarea rectificării Bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 2015 al Consiliului Local al Municipiului Bacău.

Consilierii și-au exprimat votul direct după cum urmează:

	NUMELE ȘI PRENUMELE	VOT		
		PENTRU	ÎMPOTRIVĂ	ABȚINERI
1.	ABABEI RADU	X		
2.	ADAM ISABELA ELENA	X		
3.	BÎRZU ILIE	X		
4.	BUJOR COSTEL	X		
5.	COJOCARU VIOREL	X		
6.	COSMA ELENA			X
7.	DRĂGUȘANU VASILE	X		
8.	ENĂȘEL MARIA	X		
9.	HULUȚĂ GHIORGHE			X
10.	JITARIU CORNELIU-DAN			X
11.	MANOLACHE CRISTINEL			X
12.	NĂSTASE MARIA-RALUCA	X		
13.	NECHITA NECULAI	X		
14.	NOVAC DIACONU LAURENTIU	X		
15.	POPA LAURENȚIU	ABSENT		
16.	STANCIU ȘTEFAN BOGDAN	X		
17.	STOICAN IULIAN VASILE	X		
18.	ȘTEFAN DANIEL DRAGOȘ			X

19.	ȘUȘTAC MIHAI	X		
20.	TESCARU VASILE SORINEL	X		
21.	TIMOFTE PAUL VALERIAN			X
	TOTAL	14	-	6

Cu 14 de voturi « PENTRU » și 6 abțineri, a fost adoptat proiectul de hotărâre privind aprobarea rectificării Bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 2015 al Consiliului Local al Municipiului Bacău.

2. Se trece la punctul 2 al ordinii de zi și dl. Președinte de ședință –Nechita Neculai, dă cuvântul **d-lui Viceprimar Radu Ababei** pentru a prezenta Expunerea de motive la proiectul de hotărâre privind completarea HCL nr. 198/ 2015 prin care s-a aprobat organizarea Festivalului „Zilele Bacăului” în perioada 09 – 11 octombrie 2015 de către Teatrul Municipal Bacovia.

Inițiator – DL. RADU ABABEI – VICEPRIMAR AL MUNICIPIULUI

DL.Secretar Nicolae-Ovidiu Popovici- prezintă avizele de legalitate la proiectul de hotărâre, favorabile.

Compartimentele de resort din cadrul Primăriei își dau acordul de susținere pentru acest proiect de hotărâre și prezintă rapoartele favorabile. (Administratorul Public, Serviciul Cabinet Primar).

Domnul Tiberiu Șerban (reprezentantul Teatrului, prezent la ședință) prezintă raportul Teatrului Municipal Bacovia, favorabil.

Se prezintă rapoartele comisiilor de specialitate 1, 4 și 5 în vederea avizării proiectului de hotărâre, favorabile.

DL. Președinte de ședință –Nechita Neculai- discuții?

Aș vrea eu să spun câteva cuvinte. Aș vrea să mulțumesc domnului Viceprimar Radu Ababei și celor de la Teatrul Bacovia că mi-au ascultat rugămintea pe care am făcut-o la ședința trecută, anume aceea de a invita la Zilele Bacăului și la alte spectacole care vor fi în Bacău și artiști din Bacău, pentru că trebuie să și ei promovezi, una la mână. Și a doua, acești bani care se dau de la Consiliul Local, de la Primărie, o să rămână în Bacău.

DL. Consilier Huluță Ghiorghe-5 % rămân în Bacău domnule.

DL. Președinte de ședință –Nechita Neculai- 5% nu-i zero, și jidanul spune că 1 nu-i 0. Alte discuții dacă mai sunt? Vă rog.

DL. Consilier Stefan Dragoș- Daniel- domnule Director, vă întreb pe dumneavoastră că domnul Viceprimar e nervos.

DL. Viceprimar Ababei Radu- nu domnule Consilier, vă jur că sunt exasperat, nu sunt nervos.

DL. Consilier Stefan Dragoș- Daniel- domnule Viceprimar, e o ședință publică, vă rog să ne respectăm.

DL. Viceprimar Ababei Radu- dumneavoastră vorbiți despre respect domnule Consilier?

Dl. Consilier Ștefan Dragoș- Daniel- nu vorbesc cu dumneavoastră, vorbesc cu domnul Director.

Domnule Președinte, se poate să adresez o întrebare domnului Director?

Dl. Președinte de sedință –Nechita Neculai-da. Domnule Director, vă rog să răspundeți.

Dl. Consilier Ștefan Dragoș- Daniel- domnule Director, care sunt cheltuielile acestui eveniment?

Dl. Director adjunct al Teatrului Municipal Bacovia, Tiberiu Șerban- deci 180 plus ăștia 40 de azi.

Dl. Consilier Ștefan Dragoș- Daniel- și atunci de ce ați pus în devizul de cheltuieli 365 mii de lei

Dl. Tiberiu Șerban- bazându-ne și pe atragerea fondurilor de la sponsori.

Dl. Consilier Ștefan Dragoș- Daniel-domnule Director, eu am în față, e publică, nu e..... Am în față devizul general de cheltuieli. 365 mii de lei, păi atunci să înțeleg că ați spus 365 de mii dar aveți nevoie de 230 de mii?

Dl. Tiberiu Șerban- 180 de mii se regăsesc în fondurile noastre, restul trebuiau atrași din sponsori.

Dl. Consilier Ștefan Dragoș- Daniel-domnule Director, dar mi-ați pus aici costuri de producție, închirieri de spații, onorarii, prestări servicii, premii, cheltuieli, diurnă, tot. La ce ați renunțat până la 365 de mii?

Dl. Tiberiu Șerban -nu ne-am mai ocupat noi de închirieri de spații,s-a ocupat Primăria, de fondurile cealalte care rămân la Primărie. Întrebați Primăria.

Dl. Consilier Ștefan Dragoș- Daniel- pe cine să întrebăm?

Dl. Tiberiu Șerban-Primăria.

Dl. Consilier Ștefan Dragoș- Daniel- e cusută cu ață. Pe domnul Viceprimar nu pot să-l mai întreb, domnul Primar nu e prezent... Deci eu am un deviz care spune 365 mii lei.

Dl. Viceprimar Ababei Radu- am mai discutat domnule Consilier, am răspuns odată. Dacă vreți și sunteți foarte calm, o să vă mai răspund odată.

Toate taxele pe care le încasăm de la comercianți, respectiv taxa pe închirierea domeniului public, taxa pentru desfășurarea activităților comerciale, se întorc la bugetul local. Astfel încât dacă înainte printr-un organizator banii aceștia se duceau la artiști, acum noi dăm din bugetul local banii respectivi, urmând ca de la comercianți, în mod legal, să încasăm toate taxele posibile pentru desfășurarea activității. Asta e tot.

Dl. Consilier Ștefan Dragoș- Daniel-atunci de ce nu ați rectificat devizul de cheltuieli, domnule Viceprimar? Dar unde sunt costurile care spuneți dumneavoastră? Aici avem costuri de producție, închirieri de aparatură. Are Primăria aparatură? Onorarii, prestări servicii, premii, nu înțeleg unde sunt banii care-i achită Primăria aici, tipărituri, acțiuni promoționale, diurnă, transport...

Dl. Viceprimar Ababei Radu- mă refer la tipărituri, la acțiuni promoționale.

Dl. Consilier Ștefan Dragoș- Daniel-aici achită Primăria.

Dl. Consilier Hulută Ghiorghe - domnule Viceprimar, dacă tot suntem la astfel de evenimente v-aș sugera la următoarea ședință să veniți cu un proiect de hotărâre de consiliul local pentru zilele de sfârșit de an, să le scoatem la licitație de pe acum. Să veniți cu un proiect, noi alocăm o sumă de bani și pe suma aia să avem în față trei, patru

proiecte ale organizatorilor de evenimente printre care poate fi și Teatrul. Nu-i nici o problemă, dar am impresia că noi facem o nedreptate cu cei care plătesc taxe și impozite. Trebuie să aibă și ei accesul la banul public, să vină, să organizeze. S-ar putea să se organizeze mult mai simplu, cu bani mai puțini și cu evenimente mai multe. Aș vrea să se consemneze în procesul verbal, pentru că la fiecare ședință o să cer acest proiect.

Dl. Viceprimar Ababei Radu- domnule Consilier, vă mulțumesc pentru sugestie și o accept. Când vorbim despre sugestii normale, reale, le îmbrățișăm cu drag. Eu vă spun că dacă nu la sfârșitul acestei luni, pe la mijlocul lunii viitoare vom veni cu un asemenea proiect. Vă adresez și eu rugămintea de a-l vota, pentru că dacă vă uitați la toate proiectele de hotărâre de până acum v-ați abținut.

Dl. Consilier Hulută Ghiorghe-vă mulțumesc domnule Viceprimar și vă asigurăm că dacă este corect, dacă proiectul este corect, cinstit, îl votăm cu două mâini.

Dl. Viceprimar Ababei Radu - vă mulțumesc și eu.

Dl. Consilier Manolache Cristinel-domnule Viceprimar, aș vrea și eu, îmi cer scuze dar deja s-a denaturat total discuția noastră. Noi nu ne-am abținut la proiectul de cultură, ci modului dumneavoastră de lucru, ne abținem. Atenție, pentru că rămâne înregistrat în felul cum dumneavoastră v-ați exprimat și nu este o poziție corectă. Așteptam de la dumneavoastră să aveți o poziție corectă vis-a –vis de poziția pe care o abordăm noi în felul în care se derulează aceste proiecte. Deci, vă rog să rectificați cu vocea dumneavoastră. Suntem de acord cu actele de cultură, însă ne opunem modului dumneavoastră de lucru incorect.

Dl. Viceprimar Ababei Radu-revin, forma nu schimbă fondul.

Nu mai sunt discuții la proiectul de hotărâre.

Dl.Secretar Nicolae-Ovidiu Popovici-Supun la vot proiectul de hotărâre privind completarea HCL nr. 198/ 2015 prin care s-a aprobat organizarea Festivalului „Zilele Bacăului” în perioada 09 – 11 octombrie 2015 de către Teatrul Municipal Bacovia.

Consilierii și-au exprimat votul direct după cum urmează:

	NUMELE ȘI PRENUMELE	VOT		
		PENTRU	IMPOTRIVĂ	ABȚINERI
1.	ABABEI RADU	X		
2.	ADAM ISABELA ELENA	X		
3.	BÎRZU ILIE	X		
4.	BUJOR COSTEL	X		
5.	COJOCARU VIOREL	X		
6.	COSMA ELENA			X
7.	DRĂGUȘANU VASILE	X		
8.	ENĂȘEL MARIA	X		
9.	HULUȚĂ GHIORGHE			X
10.	JITARIU CORNELIU-DAN			X
11.	MANOLACHE CRISTINEL			X
12.	NĂSTASE MARIA-RALUCA	X		

13.	NECHITA NECULAI	X		
14.	NOVAC DIACONU LAURENTIU	X		
15.	POPA LAURENȚIU	ABSENT		
16.	STANCIU ȘTEFAN BOGDAN	X		
17.	STOICAN IULIAN VASILE	X		
18.	ȘTEFAN DANIEL DRAGOȘ			X
19.	ȘUȘTAC MIHAI	X		
20.	TESCARU VASILE SORINEL	X		
21.	TIMOFTE PAUL VALERIAN			X
	TOTAL	14	-	6

Cu 14 de voturi « PENTRU » și 6 abțineri, a fost adoptat proiectul de hotărâre privind completarea HCL nr. 198/ 2015 prin care s-a aprobat organizarea Festivalului „Zilele Bacăului” în perioada 09 – 11 octombrie 2015 de către Teatrul Municipal Bacovia.

Dl. Viceprimar Ababei Radu-domnule consilier Hulută, îmi cer scuze, dar a fi profesor de educație fizică și sport nu poate fi sub nici o formă ceva de peiorativ.

Dl. Consilier Hulută Ghiorghe- doamne ferește.

Dl. Viceprimar Ababei Radu- mă refer la modul cum v-ați exprimat dumneavoastră. Așa a sunat.

Dl. Consilier Hulută Ghiorghe- ne-a deranjat faptul că dumneavoastră ne dați lecții de matematică în particular. Eu am văzut ce lecție ne dați, că ne duceți de la un buget de la 3 miliarde și ceva, ni-l aduceți la 2 miliarde și ceva, eliminând foarte multe activități, de care nimeni nu amintește. Asta este supărarea noastră. Nu că se face un eveniment.

Dl. Viceprimar Ababei Radu-v-ați referit la meseria mea domnule Consilier.

Dl. Consilier Hulută Ghiorghe- Bacăul are un inviatat de onoare și ne face mândrie că vine și suntem onorați că vine la Bacău Goran Bregovic. Este extraordinar. Modul prin care dumneavoastră ne-ați prezentat și festivalul de teatru și Zilele Bacăului sunt incorecte, din punctul nostru de vedere. Vă mulțumim.

3. Se trece la punctul 3 al ordinii de zi și dl. Presedinte de sedință –Nechita Neculai, dă cuvântul **d-lui Viceprimar Vasile Tescaru** pentru a prezenta Expunerea de motive la proiectul de hotărâre privind completarea HCL nr. 275/ 2014 prin care s-a dat în folosință gratuită, pe o perioadă de 25 de ani, terenul în suprafață de 2000 mp, situat în Bacău, str. Ernest Târțescu, către Asociația Lumina.

Inițiator – DL. VASILE TESCARU – VICEPRIMAR AL MUNICIPIULUI BACĂU

Dl. Consilier Hulută Ghiorghe-la acesta suntem pentru. Pentru că este corect, este cinstit și se face ceva pentru băcăuanii din Bacău și votăm DA, de la început.

Dl. Viceprimar Tescaru Vasile – bun și acum un proiect de hotărâre pentru băcăuanii din Bacău, cum spunea domnul Hulută.

Dl. Consilier Hulută Ghiorghe-alt pleonasm, da. Sunt și băcăuani care vin din altă parte.

Dl. Viceprimar Tescaru Vasile –da, știu, ați spus foarte bine.

Dl. Viceprimar Tescaru Vasile-prezintă expunerea de motive la proiectul de hotărâre privind completarea HCL nr. 275/ 2014 prin care s-a dat în folosință gratuită, pe o perioadă de 25 de ani, terenul în suprafață de 2000 mp, situat în Bacău, str. Ernest Târțescu, către Asociația Lumina.

După cum știți, Asociația Lumina lucrează la un proiect extrem de ambițios. E vorba de un centru pentru îngrijiri paleative. Investiția e în valoare ce 1,5 milioane de Euro iar acum aprobăm darea în folosință gratuită pe perioada execuției lucrării, a terenului în suprafață de 570 mp pentru rețele.

Dl.Secretar Nicolae-Ovidiu Popovici- prezintă avizele de legalitate la proiectul de hotărâre, favorabile.

Compartimentele de resort din cadrul Primăriei își dau acordul de susținere pentru acest proiect de hotărâre și prezintă rapoartele favorabile. (Director Adjunct-Structura Organizatorică Arhitect Șef și Compartimentul Administrarea și Inventarierea Patrimoniului).

Se prezintă rapoartele comisiilor de specialitate 1, 2, 3, 4 și 5 în vederea avizării proiectului de hotărâre, favorabile.

Dl. Consilier Hulută Ghiorghe- puteați veni cu asta acum trei luni, dacă vă mișcați mai repede.

Dra Consilier Adam Isabela- cererea Asociației Lumina este înregistrată pe data de 6 octombrie și acum s-a și întocmit proiectul de hotărâre.....

Dl. Consilier Jitariu Corneliu – eu zic să nu mai continuați că vă faceți de râs. Pe bune. Aveți bunul simț și lăsați-o așa. Numai eu știu, 4 luni jumătate am bătut la toate ușile din Primărie. Pe cuvânt, deci eu în locul dumneavoastră nici nu aș mai vorbi.

Dl. Consilier Hulută Ghiorghe- ți se potrivește foarte bine dictonul „ dacă tăceai filosof erai ”. Eu ți-o spun pe cinstite, lăsați-o.

Dl. Consilier Bîrzu Ilie- haideți să lăsăm polemica și să sprijinim acest proiect, indiferent de culoarea politică și trebuie să nu politizăm.

Nu mai sunt discuții la proiectul de hotărâre .

Se trece la procedura de vot secret .

Dl. Consilier Bîrzu Ilie – S-a procedat prin vot secret, pentru exprimarea opțiunii în legătură cu proiectul de hotărâre de aprobare a Regulamentului privind completarea HCL nr. 275/ 2014 prin care s-a dat în folosință gratuită, pe o perioadă de 25 de ani, terenul în suprafață de 2000 mp, situat în Bacău, str. Ernest Târțescu, către Asociația Lumina.

Inițiator – DL. VASILE TESCARIU – VICEPRIMAR AL MUNICIPIULUI BACĂU

1. Consilieri prezenți 20

2. Numărul consilierilor care au votat 20

Nr. crt.	PREVEDEREA CARE S-A VOTAT	NUMĂR VOTURI		
		PENTRU	CONTRA	NULE
1.	<p>ART. 1 – Se aprobă completarea HCL nr. 275/ 2014 în sensul că se va introduce un nou alineat la art. 1, care va avea următorul conținut:</p> <p>„(2) Se aprobă darea în folosință gratuită, pe perioada executării lucrărilor, a terenului în suprafață de 570 mp situat în Bacău, str. Ernest Târțescu, către Asociația Lumina, în vederea amplasării rețelei de apă – 300 mp, rețelei de canalizare – 270 mp, precum și a căminelor necesare, conform planului de situație – Anexa nr. 2, parte integrantă a prezentei hotărâri”.</p> <p>S-a adoptat</p>	20	0	0
2.	<p>ART. 2. – Celelalte prevederi ale HCL nr. 275/ 2014 sunt și rămân în vigoare.</p> <p>S-a adoptat</p>	20	0	0
3.	<p>ART. 3. – Hotărârea va fi comunicată Compartimentului Administrare și Inventarierea Patrimoniului și Asociației Lumina.</p> <p>S-a adoptat</p>	20	0	0

Dl. Președinte de Sedință- –dacă nu mai sunt discuții, întrebări și interpelări, mulțumesc asistenței și declar lucrările ședinței închise și vă invităm la Zilele Bacăului. Drept pentru care s-a încheiat procesul verbal, într-un exemplar.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
NECHITA NECULAI**

**SECRETARUL MUNICIPIULUI BACAU
NICOLAE-OVIDIU POPOVICI**